

入选2022年消费品工业“三品”战略示范城市

德清家具制造业巧打绿色牌

深入学习贯彻党的二十大精神

奋力开展“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

记者 廖莹 徐震

本报讯 “今年技术研发力度不断加大,销售呈增长趋势。”日前,德华兔宝装饰新材股份有限公司相关负责人告诉记者,前不久企业一项新技术“一种康耐板及其制造方法”获发明专利授权,助力产品在结构、性能、应用领域等方面取得新突破。作为国内装饰贴面板行业首家上市企业和行业产销规模最大的企业,“兔宝宝”主要产品生态板的市场占有率位于全球前列。

德华兔宝是德清家具制造业转型发展的缩影。国家工信部近日完成公示,德清县以家具制造业入选2022年消费品工业“三品”战略示范城市,是全市唯一上榜的区县。近年来,德清坚持数字变革创新引领,通过创新驱动引领消费升级、数智赋能助力品质升级、品牌建设深入推进等,消费品工业核心竞争力和创新能力持续增强,产品供给能力和对需求适应性稳步提升,加快打造创新型城市消费品工业、高质量消费品工业产业示范区

和全域化融合新标杆。

作为德清传统特色产业的家具体制造业,产业集群特征显著,上下游产业链较为完整,德清因此被认定为“中国绿色家居之都”和“省级装饰建材产业集群转型升级示范区”。近年来,通过强化企业培育、新技术赋能、创新商贸模式、绿色化协同发展、产业链供应链协同创新等一系列组合拳,德清家具制造产业已涌现出一批行业龙头骨干企业,装备水平、技术研发水平、环保达标率等均处于全国领先地位,对行业的发展发挥了重要的示范引领作用。

位于湖州莫干山高新区的浙江升华云峰新材股份有限公司拥有“莫干山”板材、地板、衣柜专卖店2000余家,是全国规模最大的环保型装饰材料生产企业之一,生态板

国内市场占有率居全国第二。浙江泰普森实业集团有限公司是户外休闲行业龙头企业,已连续9年入榜中国制造业民营企业500强,户外家具出口额连续10年居全国第一。

龙头骨干企业引领,中小企业协同发展,结合产业数字化、绿色化、服务化、高端化发展,德清家具制造业正逐步形成更具竞争力的现代产业体系。今年1至10月,该县家具制造产业实现规上产值275亿元,占规上工业比重约25.5%;实现规上利税20亿元,占规上工业比重20.8%。“接下来我们将对标‘增品种、提品质、创品牌’,聚焦家具制造、生物医药等特色优势产业,全力推进消费品工业集群建设,进而推动全县制造业高质量发展。”德清县经信局局长施剑锋说。

部分发热门诊就诊量激增

我市统筹保障群众就医需求

记者 张璐

本报讯 连日来,不少人的朋友圈里都在刷一张图片,来自市中心医院的温馨提醒:目前本院发热门诊患者就诊量增加,等候时间预计3小时,建议市民理性就医。

大量患者集中就诊,难免会带来群众候诊时间长,交叉感染风险大等问题。市中心医院医务部主任周峰表示,目前该院成人发热人数激增,预计是平时的6倍。

“为了保障市民的就医需求,我们在原有2个成人发热门诊室的基础上增加到4个;人员保障上,我们所有临床科主任全部参与发热门诊的排班坐诊,部分病区也进行了优化合并,把调配出来的医疗资源都扩充到发热门诊上。”周峰表示,目前发热门诊所有医疗资源保障充足,市民可以放心。

对于家中有一定备药,出现了早期感冒症状或轻症的患者,建议还是居家对症用药,观察3天后,如病情加重,再到医院就诊,既减少不必要的交叉感染,也避免加重医疗负担。

“目前,部分发热门诊就诊患者新冠病毒(抗原)阳性率已达70%左右。为最大限度避免发热门诊(诊室)出现交叉感染,设置发热门诊(诊室)的医疗机构将进一步加强预检分诊。”市卫健委医政医管处处长王丽红表示,为了进一步方便群众就医看病寻药,连日来,他们与多部门协调,对市一区县一乡镇(街道)一村(社)四级医疗机构就诊流程和零售药店购药进行了优化调整。目前,从市级医院、区县级医院、乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)、村卫生室(社区卫生服务站)四级787家公立医疗机构到400余家社会办医疗机构全面开放包括发热门诊在内的“十大症状”的诊疗,市民可以根据自身情况,自行就近选择到相关医疗机构,就诊并配购解热镇痛、止咳等药物。市级医院及区县级医院发热门诊、乡镇



采样小屋变发热门诊站

昨天,安吉县4处核酸采样小屋完成改造,变身发热门诊站。患者可就近接受初步诊疗并完成配药,整个过程约10分钟。发热门诊站支持医保结算。

图/余丹菲 文/俞莹

卫生院(街道社区卫生服务中心)发热门诊保持24小时开放。

她建议,市民如果仅有比较轻微的症状,可以就近前往基层社区诊所或诊所,那里就诊人数不多,就诊也更加方便。据介绍,目前,原则上医疗机构不再接诊仅要求配购退热类等药品且无任何临床症状的患者,将有限的发热门诊资源真正留给有救治需求的患者。

另外,全市1144家零售药店也在加大解热镇痛等常用药品储备,并采取互联网医疗、选派医务人员进驻零售药店等形式开展用药咨询

等服务。市民朋友如出现发热、咽痛等症状,也可以就近前往社区药店进行咨询,更加方便地就近购买所需药品。除了泰诺、美林、布洛芬等热门药,很多复方制剂和中成药,如氨酚烷胺那敏胶囊、感冒灵颗粒999、愈酚伪麻片、蒲地蓝消炎片等也含有解热镇痛成分,各药店也会有一定的储备量,有需要的市民可以咨询药店药师,对症购药。

据悉,下一步,市卫健委还将进一步发挥家庭医生团队作用,为有需要的市民提供上门或者是网络问诊服务。相关部门特别提醒,如果出现

以下症状,则要尽快就医:如出现呼吸困难或明显气促;经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃且超过3天;原有基础疾病出现明显加重且不能控制;儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况;孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况,则需要尽快到医疗机构发热门诊就诊。同时也再次呼吁前往发热门诊就诊的患者及陪护人员,为防止交叉感染,就诊时务必要严格全程佩戴好口罩,当好自己健康的第一责任人。

学思践悟二十大
实干争先我先行
全媒体基层采访行动

记者 徐超

沿着蜿蜒曲折的盘山公路,记者近日驾车来到安吉县孝丰镇白杨村,“春风·白杨”的村标吸人眼球。“村标是邀请知名设计师设计的,有青山,有绿水,也有春风,整体看上去又像一个‘白’字。”白杨村党支部书记、村委会主任夏橡介绍,村标就是一个村的整体形象,是乡村品牌化的基础和起点。

因为交通区位和地理资源局限,白杨村曾是一个被人遗忘的村落,闭塞又落后,年轻人不愿回,村庄发展停滞不前。近年来,白杨村找到独特发展之路——依托春风·白杨文化品牌,广拓发展领域,村集体经济持续增收,品牌价值持续上升。今年,该村经营性收入预计达390万元。

沿路步行,公路两侧的菜地里,青菜、萝卜、菠菜等应季蔬菜长势良好,有游客乐在其中惬意地采摘。“我们采用自然农法培育,一般选择有机肥作为给作物补充营养的肥料。”夏橡坦言,村里的餐厅、民宿食材都是从这里产出。

在该村第一家民宿——仲夏酒店,高级风扑面而来。这个以茅庐穹顶、蘑菇毡房的热带风情建筑为主的民宿,共有房间16间、床位30余张。民宿管家告诉记者,凭借出色的服务和出彩的品牌,入住率仍旧不错。从“点上萌芽”到“遍地开花”,白杨村已逐步形成民宿集聚群,目前包含仲夏酒店在内共有民宿7家,辐射带动村文旅经济发展。除此之外,还发展了主题餐厅2家、主题营地2家。

离开仲夏酒店,路旁可以看到幼儿园、游客接待中心、老年活动中心等已建成的业态,社会福利站、安置区、共享宜居等项目正在快速推进中。“每个项目都是品牌建设的节点,赋予其市场化功能,项目为品牌加分,项目又因品牌体现价值。”夏橡说,品牌化不仅避免了投入的盲目和浪费,还能够根据经营需要,为品牌落地进行配套。于是,幼儿园成了“两用”培训基地,游客接待中心增加了咖啡厅的功能。

我们的最后一站是地处海拔366米高的BY366火星营地。今年7月1日,白杨村就在此地正式发布了“春风·白杨”乡村品牌,明确全村的发展目标和乡村“游共体”的独特发展路径。“‘春风·白杨’作为白杨村对外宣传的品牌,宣传过程中会产生实际引流效果。”夏橡说,比如这家营地虽然地理位置偏远,但是一到露营季,时常会出现一营难求的现象,到目前为止已经接待游客15万人次。

明起又有冷空气到来

记者 忻媛

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,本周,我市以晴冷天气为主。尤其是周三起,随着新一股冷空气的到来,气温又将有明显下降。

据市气象台高级工程师向华介绍,新的一周,天气总体还是不错的,以晴到多云为主。需要注意的是,早晚还是“冻手冻脚”,要注意防寒保暖。

其中,今天夜里云系有所增多,可能会出现弱降水。气温上,早晨还是很冷,预计最低为-2℃左右;白天最高则可达12℃上下。

受新一股冷空气影响,明后两天,我市将迎来一次大风和降温天气过程。明天到周五,预计日平均气温降温幅度可达5℃到7℃;周五至周日,天气晴冷,早晨最低气温平原-3℃到-4℃,山区更是低至-6℃到-8℃,有冰冻或严重冰冻。

云上开“丝路”



吴兴区八里店镇的浙商总部经济产业园,网络主播近日正通过线上平台向海外客户销售湖州的蚕丝棉被。凭借高质量和好口碑,今年以来,全市蚕丝棉被行业规模以上企业的销售量同比增长48%,海外市场遍及全球205个国家和地区。

记者 李则名 摄

市政协召开九届五次常委会会议

▲▲(紧接第1版)

学出“协商民主”责任感,自觉用新部署新要求改进提升工作,不断增强专门协商机构责任感,着力推动工作思路理念、方式手段、制度机制新跃升。要当好责任田,奋进新征程。要善始善终抓收官,坚持“目标引领、差距管理、过程控制、考核激励、以实绩论英雄”的工作理念,牢固树立“保五争三拼第一”的目标,对标年度目标任务,全力助推政协工作和全市高质量赶超“全年红”“满堂红”;聚智聚力抓谋划,围绕中心大局广泛凝聚共识,瞄准重大问题精准建言咨政,选取热点难点实施民主监督,形成党政所需、群众所盼、政协所能的履职清单,为全力开启政协工作新局面打下坚实基础;落实落细抓筹备,提高政治站位、确保工作质量、加强统筹协调,群策群力把市政协九届二次会议举办好,以实际行动积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,努力为建设“六个新湖州”贡献政协更大智慧和力量。

乡村联合工坊开出“共富花”

▲▲(上接第1版)

“未来创业园区”联合工坊还承担起培训教学的任务,积极孵化电商人才。未来创业园区党群服务中心负责人唐朦介绍,工坊今年已成功培育了2000余名电商人才,孵化20名电商主播,为创业园区商品和街道农产品销售打开了新局面。

如今在龙山街道,“导师帮带、工坊培育”的发展模式已经成为引领产业发展、助推乡村振兴的重要手段。以联合阵地为依托,以党员、志愿者、乡贤等一线力量为主力,与技术帮扶、资金支持、产业帮带等方面的帮促力量延伸到乡村的最基层、最前沿,形成一条以特色产业带动群众致富增收的共富发展新路径。

南太湖新区杨家埠街道南潘线至东妙山段——

通车7年,村民仍摸黑出行



记者 党勤

本报讯 部分市民近日向《看见》栏目组反映,南太湖新区杨家埠街道有条农村公路通车多年,却一直没装路灯,到了晚上漆黑一片,既不方便又不安全。

据了解,这条路是南潘线至东妙山段,长度在1公里左右,南侧紧挨着港北自然村,北侧是一片农田。由于没有路

灯,原本就不宽的村道给车辆行驶增加了难度,一不小心车胎就容易陷入沟渠。另外由于岔路较多,也增加了安全隐患。采访中,村民们纷纷抱怨,没有路灯,给他们夜间出行带来了很大影响。

对于这样的情况,市公安局交通警察支队直属三大队龙潭中队表示,缺少路灯给行人和车辆带来了安全隐患,此前也跟属地对接过,希望装路灯,但属地认为车流量不大,所以一直没有解决。

为了解详情,记者联系了属地志合村。村党总支书记、村委会主任徐培林说:“没有这个必要,因为电费全部要村里出,导致成本太高,另外老百姓也从来没有反映过。”村里坚持认为没费用、没人提,就没必要装路灯。无奈之下,记者找到了杨家埠街道,通过查询当地农村公路数据库核实,南潘线至东妙山段早在2015年12月就已通车。该街道城建建设办公室相关人

员说:“没有路灯确实危险,之所以耽搁了一段时间,主要还是考虑到资金压力,另外整个街道范围内30多公里农村公路,目前有十几公里没装路灯,还有很大部分空缺。这条路也修补过,之前被大车轧得都是坑洞,我们优先考虑了路面结构层破坏,而且农村公路设计规范对照明这块没有明确要求。”

《看见》有感

通往村民家的“最后一公里”,到了晚上却是漆黑一片,农村公路修得好不好,不能只停留在路面平不平整,还应该看看有没有给老百姓带来了实实在在的方便和安全。一方面是资金不足,另一方面是没有硬性安装规定,不论是怎么样的理由,我们都应该以老百姓的实际需求为出发点,为民办实事。老百姓的满意度,才是检验民生工程效果最重要的标杆。